

[头条新闻](#)
[领导讲话](#)[综合新闻](#)
[紫荆论坛](#)[百年校庆](#)
[清华史苑](#)[媒体清华](#)
[高教视点](#)[清华人物](#)
[社会服务](#)[教学科研](#)
[专题新闻](#)[招生就业](#)
[图片新闻](#)[国际交流](#)
[社会服务](#)

最新新闻列表

[首页](#) > [综合新闻](#) > [内容](#)

第十届“清华大学建筑节能学术周”

清华新闻网3月28日电（通讯员 朱惺惺）3月21日至27日，由清华大学建筑节能研究中心承办的第十届“清华大学建筑节能学术周”在清华大学主楼后厅召开。

本届节能周的主题为“公共建筑节能”，重点探讨和交流从生态能的发展方向，期间安排了既有建筑能耗现状及节能改造、中国建筑领域的专题研讨会以及清华—太古集成化设计方法研讨会和公共建筑节能论坛。

3月27日的公共建筑节能公开论坛在清华大学主楼后厅召开，有政府部门的领导，以及企业、高校和科研院所等近500名相关人员参加。

清华大学建筑学院院长庄惟敏代表建筑学院对场嘉宾致欢迎辞，就建筑能耗的总体发展和总量控制的思路做了精彩演讲，朱颖心教授、张颖教授就集中与分散、通风方式、人行为与建筑节能的关系等做了报告。

会上，来自中国建筑西北设计研究院的周敏、来自山东建筑大学建筑节能专家对公共建筑节能的最佳实践案例进行了介绍，并与参会者进行了交流。

与会者普遍认为，面对我国目前公共建筑节能的严峻形势，一方面要“控制新建高能耗大型公共建筑总量，从规划、设计、施工、运营、维护、拆除等全过程，尽可能发展与自然和谐的“普通公共建筑”，通过建筑设计、系统优化、运营管理、维护更新，来提高其服务质量；另一方面，提倡“用数据说话”，即从实际考核各项措施的效果也落在建筑能耗数据上，而不是用安装了多少项建筑节能工作从“比节能产品节能技术”转移到看数据、比数据、管数据。

本次学术周上还发布了《中国建筑节能年度发展研究报告2014》年度研究报告，该报告已成为社会各界开展建筑节能工作和学术研究的重要参考。

“清华大学建筑节能学术周”自2005年起，每年3月在清华大学主楼后厅召开，是各级政府、企业、高校、科研院所、设计单位、施工单位、运营单位、维护单位在建筑节能领域沟通信息，交流经验的有效平台，为传播建筑节能知识、推广建筑节能技术起到积极的作用。

供稿：清华大学建筑节能研究中心

<http://news.tsinghua.edu.cn>

相关新闻

- 第九届清华大学建筑节能学术周探讨长江流域... [2013-04-02]
- 第八届“清华大学建筑节能学术周”举行 [2012-03-31]
- 第八届清华大学建筑节能学术周关注农村住宅... [2012-03-29]
- 调查发现：农村能源结构日趋“高碳化” [2012-03-28]
- 清华大学加强建筑节能与可持续发展研究 [2011-09-05]
- 江亿：实现中国特色的建筑节能 [2011-04-08]
- 第七届“清华大学建筑节能学术周”举行 [2011-04-01]

- 江亿院士科研团队：干气湿用化“清风” [2010-12-27]
- 清华教授杨旭东：行走建筑节能的道路上 [2010-09-10]
- 第五届清华大学建筑节能学术周举办 [2009-03-26]
- 朱颖心：以全新视角评估建筑是否“绿色” [2008-12-11]
- 清华建筑节能研究中心举办“节能与城市发展...” [2008-10-27]
- 中国工程院院士江亿：建筑节能要拿数据说话 [2008-06-12]
- 江亿：建筑节能控制实际能耗更科学 [2008-04-08]
- 第四届清华大学建筑节能学术周圆满结束 [2008-04-01]
- 太古地产与清华大学成立建筑节能研究基金项目 [2008-03-31]
- 江亿：建筑节能或是节能潜力最大的领域 [2007-10-24]
- 第二届清华大学建筑节能学术周举办 [2006-03-20]
- 江亿：建筑节能，希望大于困难 [2005-09-19]
- “建筑节能最新科技进展国际学术论坛”在我... [2005-03-24]
- 中日德三国建筑节能研讨会在我校举行 [2004-10-15]